



Επιχειρηματικά Νέα του ΕΒΕ Λευκωσίας

on line

Μηνιαία ενημερωτική έκδοση του ΕΒΕ Λευκωσίας • Τεύχος 24 • Δεκέμβριος 2008-Ιανουάριος 2009

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΛΕΥΚΩΜΑ ΕΒΕΛ 1952-2007

Το ΕΒΕ Λευκωσίας προχώρησε σ' ένα φιλόδοξο εγχείρημα και εξέδωσε το ιστορικό Λεύκωμα του με τίτλο "ΕΒΕΛ 1952-2007, 55 χρόνια ζωής". Πρόκειται για μια μοναδική έκδοση που καλύπτει με σημαντικά στοιχεία και πληροφορίες τη δράση του ΕΒΕΛ στα χρόνια 1952-2007.

Στην πολυτελέστατη έκδοση περιλαμβάνονται χαιρετισμοί του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια, του Υπουργού Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Αντ. Πασχαλίδη, της Δημάρχου Λευκωσίας κ. Ελένης Μαύρου

- Παρουσίαση Λευκώματος σε Διάσκεψη Τύπου
- Συγχαρητήριες επιστολές για το Λεύκωμα

και του Προέδρου του ΚΕΒΕ κ. Μάνθου Μαυρομάτη. Επίσης παρουσιάζονται όλοι οι πρώην Πρόεδροι και πρώην Γενικοί Γραμματείς του ΕΒΕΛ καθώς και η δράση τους. Ακόμα υπάρχουν ενδιαφέ-

ροντα κείμενα για την περίοδο που καταπιάνεται το Λεύκωμα καθώς και πλούσιο ιστορικό φωτογραφικό υλικό από τις δραστηριότητες των επιχειρήσεων της Λευκωσίας.

Το Λεύκωμα εκδόθηκε σε περιορισμένο αριθμό αντιτύπων, γι' αυτό όσα από τα Μέλη ενδιαφέρονται να το αποκτήσουν παρακαλούνται να το παραγγείλουν άμεσα στο ΕΒΕΛ. Το Λεύκωμα πωλείται προς τα Μέλη στην ειδική τιμή των 50 ευρώ το ένα και όσοι παίρνουν δύο προς 40 ευρώ το ένα.



Σταυράκης: Υπό τις περιστάσεις θετικές οι προβλέψεις της ΕΕ

ΥΠΟ τις περιστάσεις και την έκταση της οικονομικής κρίσης, η κυβέρνηση θεωρεί θετική την έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την οικονομία της Κύπρου. Αυτό δήλωσε στη nomisma.com.cy ο Υπουργός Οικονομικών Χαρ. Σταυράκης, κληθείς να σχολιάσει τις προβλέψεις της



ΕΕ για την Κύπρο.

Όπως είπε ο κ. Σταυράκης η Κύπρος προβλέπεται να έχει το ψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης

από όλες τις χώρες της ευρωζώνης (με εξαίρεση τη Σλοβακία που τώρα έγινε μέλος) και αυτό είναι θετικό. Ακόμα επισήμανε ότι με τα αναπτυξιακά έργα που προβλέπονται για το 2009 είναι εφικτός ο στόχος του 2% για το ρυθμό ανάπτυξης του 2009. Θετική αξιολογεί και την πρόβλεψη για την ανεργία, λέγοντας ότι με τη σωστή διαχείριση του θέματος από την κυβέρνηση, η ανεργία δεν θα αποτελέσει ανησυχητικό φαινόμενο για την οικονομία μας. Σε γενικές γραμμές ο κ. Σταυράκης θεωρεί ότι οι προβλέψεις δεν είναι αρνητικές για την Κύπρο, συγκρινόμενες με τις υπόλοιπες χώρες της ΕΕ.

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΓΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

| | 2009 | 2010 |
|---|-------|-------|
| ΑΕΠ (%) | 1,1 | 2,0 |
| Ιδιωτική κατανάλωση (%) | 1,9 | 2,2 |
| Εξαγωγές (%) | -0,4 | 2,7 |
| Εισαγωγές (%) | 1,8 | 2,9 |
| Ανεργία (%) | 5,1 | 5,5 |
| Πληθωρισμός (%) | 2,0 | 2,3 |
| Εμπορικό έλλειμμα (% του ΑΕΠ) | -31,0 | -31,1 |
| Έλλειμμα ισοζυγίου πληρωμών (% του ΑΕΠ) | -12,0 | -11,0 |
| Έλλειμμα (% του ΑΕΠ) | -0,8 | -1,1 |
| Χρέος (% του ΑΕΠ) | 46,7 | 45,7 |

ΠΗΓΗ: ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Στο πίνακα φαίνονται οι προβλέψεις της Κομισιόν για τα κυριότερα οικονομικά μεγέθη της Κύπρου

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Κάμψη στην οικονομία το 2009

ΚΑΜΨΗ θα παρουσιάσει η κυπριακή οικονομία το 2009 λόγω της διεθνούς οικονομικής κρίσης, αλλά θα παραμείνει σε θετική τροχιά. Αυτό είναι το συμπέρασμα της έκθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη χώρα μας που δόθηκε στις 19 Ιανουαρίου 2009 στη δημοσιότητα και αφορά όλα τα μέλη της Ε. Ένωσης. Όπως αναφέρεται στις προβλέψεις της ΕΕ, η Κύπρος θα συνεχίσει να παρουσιάζει θετικό ρυθμό ανάπτυξης το 2009 και το 2010 αλλά θα είναι μειωμένος στο 1.1% και 2.0% αντίστοιχα. Όσον αφορά την ανεργία, με βάση το δικό της δείκτη μέτρησης, η ΕΕ προβλέπει ότι θα ανέλθει στο 5.1% το 2009 και στο 5.5% το 2010. Το δημόσιο χρέος θα ανέλθει στο 46% του ΑΕΠ και το δημοσιονομικό έλλειμμα στο 1% το 2010, ενώ ο Εναρμονισμένος Δεί-

- Ο ρυθμός ανάπτυξης θα είναι 1.1% το 2009 και 2% το 2010
- Επιστρέφουμε σε δημοσιονομικό έλλειμμα το 2009
- Τι προβλέπει η ΕΕ για τις χώρες μέλη της ευρωζώνης

κτη Τιμών Καταναλωτή θα περιοριστεί στο 2.8% το 2009 και στο 2.3% το 2009.

Η ΕΥΡΩΖΩΝΗ

Την ίδια ώρα προβλέπει συρρίκνωση της οικονομίας της Ευρωζώνης με αύξηση των ελλειμμάτων, αλλά και μείωση του πληθωρισμού. Ειδικότερα, η οικονομική ανάπτυξη στην Ελλάδα θα είναι οριακά θετική το 2009 ενώ σε 11 από τα 16 κράτη της Ευρωζώνης και σε 18 από τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ θα σημειωθούν αρνητικοί ρυθμοί ανάπτυξης. Στην Ελλάδα αναμένεται μια σταδιακή ανάκαμψη από το 2010. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής η οικονομική μεγέθυνση στην Ελλάδα θα είναι το 2009 θετική, στο 0,2% (έναντι -1,9 στην ευρωζώνη και -1,8%

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3



- Μεγάλη η συνεισφορά του ΕΒΕΛ στην ανάπτυξη της οικονομίας
- Χορηγός η Deloitte και την εκδοτική εργασία η FMW Financial Media Way
- Ποια μέτρα προτείνει το ΕΒΕΛ για την οικονομική κρίση

ΠΡΟΣ ΕΝΔΕΙΞΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΙΔΡΥΤΕΣ ΤΟΥ Το ΕΒΕΛ εξέδωσε Ιστορικό Λεύκωμα για τα 55 χρόνια ζωής του

Το Ιστορικό Λεύκωμα «ΕΒΕΛ 1952-2007, 55 χρόνια ζωής» παρουσίασε το Επιμελητήριο Λευκωσίας. Μιλώντας σε Διάσκεψη Τύπου ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ κ. Χριστόδουλος Αγκαστινιώτης είπε ότι το Λεύκωμα αποτελεί ένδειξη τιμής και εκτίμησης προς όλους όσους υπηρέτησαν το Επιμελητήριο Λευκωσίας όλα αυτά τα χρόνια. Με τη σημαντική αυτή έκδοση, τόνισε, θέλαμε αφ' ενός να τιμήσουμε τους πρωτεργάτες και συνεισφέροντες στο ΕΒΕΛ και αφ' ετέρου να δώσουμε μια πραγματική μαρτυρία για τη δράση του Επιμελητηρίου στις νεότερες γενιές.

Το Λεύκωμα παρουσιάζει τη δράση του ΕΒΕΛ στα δύσκολα χρόνια της αποικιοκρατίας, στα πρώτα χρόνια της ανεξαρτησίας, την περίοδο μετά την τουρκική εισβολή και κατοχή καθώς και την εποχή από το οικονομικό θαύμα της δεκαετίας 1980-90 μέχρι σήμερα.

Με χαρακτηριστικά κείμενα και ιστορικές φωτογραφίες, το Λεύκωμα ενημερώνει τον αναγνώστη για τη συμβολή του ΕΒΕΛ στην ανάπτυξη και εξέλιξη της κυπριακής οικονομίας και ειδικότερα της οικονομίας της Λευκωσίας.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον συγκεντρώνει το ιστορικό υλικό που αφορά διαφημίσεις επιχειρήσεων της Λευκωσίας από το 1930 μέχρι σήμερα.

Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ κ. Αγκαστινιώτης αφού ευχαρίστησε τη Deloitte, τη FMW Financial Media Way και όλους τους άλλους συντελεστές της έκδοσης, είπε ότι ο πρόεδρος της Δημοκρατίας, Υπουργοί, η Δήμαρχος Λευκωσίας και πολλοί επιχειρηματίες – μέλη που παρέλαβαν το Λεύκωμα εξέφρασαν τα συγχαρητήρια τους προς το ΕΒΕΛ. Αυτή η θετικότερη αντίδραση, είπε ο κ. Αγκαστινιώτης, αποτελεί την καλύτερη απόδειξη ότι η προσπάθεια μας είναι αξιέ-

παινη και σημαντικότερη.

Το Λεύκωμα του ΕΒΕΛ διατίθεται σε όποιον ενδιαφέρεται στην ειδική τιμή των €50.

ΧΟΡΗΓΟΣ DELOITTE

Χορηγός της έκδοσης είναι ο Ελεγκτικός Οίκος Deloitte. Σε δηλώσεις του ο Ανώτερος Εκτελεστικός Σύμβουλος της Deloitte κ. Χρίστης Μ. Χριστοφόρου ανέφερε ότι η απόφαση για τη χορηγία του Λευκώματος έγινε λόγω της σημαντικότητας της έκδοσης. Η Deloitte, είπε ο κ. Χριστοφόρου, είναι πάντα δίπλα στις κυπριακές επιχειρήσεις και αυτό το αποδεικνύουμε έμπρακτα και με αυτή τη χορηγία. Στηρίζοντας το ΕΒΕΛ, τόνισε, στηρίζουμε την Επιμελητηριακό Θεσμό και κατ' επέκταση την κυπριακή οικονομία. Η Deloitte, που πέρσι συμπλήρωσε 50 χρόνια ζωής, είπε ο κ. Χριστοφόρου, γνωρίζει την ιστορική σημασία αυτού του Λευκώματος.

ΕΚΔΟΣΗ FMW FINANCIAL MEDIA WAY

Μεγάλο μέρος της συγγραφής, τη δημοσιογραφική επεξεργασία του υλικού και την τεχνική επιμέλεια της έκδοσης ανέλαβε η εταιρεία εξειδικευμένων Εκδόσεων FMW Financial Media Way. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της κ. Ιωσήφ Ιωσήφ ανέφερε ότι πρόκειται για μια εργασία που κράτησε αρκετό καιρό, γιατί δεν υπήρχε διαθέσιμο το αναγκαίο υλικό. Ψάχνοντας για πληροφορίες μέσα από παλιές εφημερίδες και άλλο υλικό, διαπιστώσαμε ότι η επιχειρηματική κοινότητα της Κύπρου ιστορικά πρωτοπορούσε σε πολλά θέματα της ζωής της Κύπρου.

Το ΕΒΕΛ ΚΑΙ Η ΚΡΙΣΗ

Στην ίδια διάσκεψη ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ κ. Αγκαστινιώτης αναφέρθηκε και στην οικονομική κρίση δι-

νοντας έμφαση στις θέσεις του Επιμελητηρίου. Όπως είπε η κρίση άρχισε να επηρεάζει και την κυπριακή οικονομία και ειδικότερα τους τομείς του τουρισμού και των ακινήτων. Το ΕΒΕΛ, τόνισε ο κ. Αγκαστινιώτης ζητά τη λήψη άμεσων μέτρων, ώστε η οικονομία να μπορέσει να συνεχίσει τον αναπτυξιακό της ρόλο. Αφού ανέφερε ότι το ΕΒΕΛ θα αναλάβει εκστρατεία για να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα κατέθεσε τις ακόλουθες προτάσεις:

- Τη μείωση των δανειστικών επιτοκίων από τις τράπεζες για τα επιχειρηματικά δάνεια.
- Τη συμβολή της κυβέρνησης για τερματισμό του προβλήματος ρευστότητας στην αγορά.
- Την άμεση προώθηση μεγάλων έργων υποδομής (μαρίνες, θεματικά πάρκα, γήπεδα γκολφ, καζίνο) για να τονωθεί η ανάπτυξη και να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας.
- Την προώθηση άμεσων μέτρων για στήριξη του τουρισμού και της οικοδομικής βιομηχανίας.
- Τη μεγαλύτερη αξιοποίηση του πιο ευέλικτου και πιο παραγωγικού ιδιωτικού τομέα, σε πολλές δράσεις της οικονομίας μας.
- Τη μεγαλύτερη προβολή της οικονομίας μας στο εξωτερικό (ειδικά σε αγορές, όπως η Ρωσία, η Βρετανία, οι Αραβικές χώρες) για να προσελκύσουμε ξένα κεφάλαια και ξένες επιχειρήσεις.
- Τη λήψη πρακτικών μέτρων για τερματισμό της γραφειοκρατίας στο δημόσιο τομέα.
- Την άμεση αξιοποίηση ζωτικών περιοχών της Λευκωσίας, όπως είναι ο Λόφος της Αγλαντζιάς.
- Την επίσπευση των οδικών έργων στην πρωτεύουσα, ώστε να τερματιστεί η ταλαιπωρία επιχειρήσεων και πολιτών.



ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Κάμψη στην οικονομία το 2009 και 2010 αλλά σε θετικούς ρυθμούς του

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ 1

στους «27») και το 2010 θα είναι στο 0,7% έναντι 0,4 % στην ευρωζώνη και 0,5% στους «27»).

Τα 11 από τα 16 κράτη μέλη της ευρωζώνης που θα έχουν αρνητικό ρυθμό ανάπτυξης το 2009 είναι: Βέλγιο -1,9%, Γερμανία -2,3%, Ιρλανδία -5%, Ισπανία -2%, Γαλλία -1,8%, Ιταλία -2%, Λουξεμβούργο -0,9%, Ολλανδία -2%, Αυστρία -1,2%, Πορτογαλία -1,6%, Φιλανδία -1,2%). Σε ό,τι αφορά το δημοσιονομικό έλλειμμα της Ελλάδας, σύμφωνα με τα στοιχεία της Επιτροπής, ήταν στο 3,4% του ΑΕΠ το 2008 για να αυξηθεί στο 3,7% το 2009 και στο 4,2% το 2010, λαμβανομένου όμως υπόψη ότι δεν είναι ακόμη γνωστές οι βασικές κατευθύνσεις του σχεδίου



του κρατικού προϋπολογισμού για το 2010. Σημειώνεται ότι φέτος έλλειμμα στα όρια ή πάνω από την τιμή αναφοράς του 3% αναμένεται να εμφανίσουν 9 από τα 16 κράτη μέλη της ευρωζώνης και 15 από τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ. Στην Ευρωζώνη έλλειμμα στα όρια ή πάνω από το 3% θα έχουν εκτός από την Ελλάδα, η Ιρλανδία (δημοσιονομικό έλλειμμα 11% το 2009, 13% το 2010), η Γαλλία (δημοσιονομικό έλλειμμα 5,4% το 2009, 5% 2010), το Βέλγιο (δημοσιονομικό έλλειμμα 3% το 2009, 4,3% το 2010), η Ισπανία (δημοσιονομικό έλλειμμα 6,2% το 2009, 5,7% το 2010), η Ιταλία (δημοσιονομικό έλλειμμα 3,8% το 2009, 3,7% το 2010), η Αυστρία (δημοσιονομικό έλλειμμα 3% το 2009, 3,6% το 2010), η Πορτογαλία (δημοσιονομικό έλλειμμα 4,6% το 2009, 4,4% το 2010) και η Σλοβενία (δημοσιονομικό έλλειμμα 3,2% το 2009, 2,8% το 2010). Σύμφωνα επίσης με τις προβλέψεις της Επιτροπής το ελληνικό δημόσιο χρέος από 94% το 2008 θα αυξηθεί στο 96,2% το 2009 και στο 98,4% το 2010. Υψηλότερο δημόσιο χρέος από την Ελλάδα εμφανίζει η Ιταλία με 105,7% για το

2008 ενώ οι προβλέψεις για το 2009 είναι 109,3% και για το 2010 110,3%. Στη ευρωζώνη το δημόσιο χρέος από 68,7% το 2008 θα ανέβει στο 72,7% το 2009 και στο 75,8% το 2010. Σε ό,τι αφορά την ανεργία στην Ελλάδα η Επιτροπή προβλέπει ότι ήταν στο 8,3% το 2008 (7,5% στην ευρωζώνη και 7% στους «27») για να αυξηθεί στο 9% το 2009 (9,3% στην ευρωζώνη και 8,7% στους «27») και στο 9,4% το 2010 (10,2% στην ευρωζώνη και 9,5% στους «27»).

Η Επιτροπή προβλέπει τέλος ότι ο πληθωρισμός στην Ελλάδα από 4,2% το 2008 (3,3% στην ευρωζώνη και 3,7% στην ΕΕ) θα μειωθεί στο 2,5% το 2009 (1% στην ευρωζώνη και 1,2% στους «27») για να αυξηθεί στο 2,7% το 2010 (1,8% στην ευρωζώνη και 1,9% στους «27»). «Τα μέτρα σταθεροποίησης των χρηματοοικονομικών αγορών, η χαλάρωση της νομισματικής πολιτικής και τα προγράμματα οικονομικής ανάκαμψης θα παρέχουν στήριξη από τις επιπτώσεις της επιδείνωσης για ένα διάστημα του 2009» ανέφερε σε δήλωσή του ο Χοακίν Αλμουίνια.



ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ (CYS)
ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

Συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό Σύστημα τυποποίησης και Αξιοποίηση των Προτύπων

Στα πλαίσια της αποστολής του ΕΒΕ Λευκωσίας για ενημέρωση των μελών και προσαρμογή στους νέους κανόνες λειτουργίας διοργανώνει σε συνεργασία με τον Κυπριακό Οργανισμό Τυποποίησης (CYS) σεμινάριο με το εν επικεφαλίδι θέμα στις 26 Φεβρουαρίου 2009 (8.30 – 18.00). Το σεμινάριο προσφέρει μοναδική ευκαιρία στον εμποροβιομηχανικό κόσμο της Λευκωσίας, να ενημερωθεί για τα ωφελήματα που προσφέρουν τα πρότυπα στην κάθε επιχειρηματική και εμπορική δραστηριότητα, ανεξάρτητα από τον τομέα οικονομικής δραστηριοποίησης. Επιπρόσθετα θα συζητηθούν έννοιες όπως τυποποίηση, πιστοποίηση, ποιότητα, διαπίστευση, κοινοποίηση, έλεγχος αγοράς, CE-MARKING και αρμόδια αρχή ελέγχου, για τις οποίες θα πρέπει να εξοικειωθούν οι επιχειρήσεις. Τέλος, θα επεξηγηθεί το σχέδιο χορηγιών του CYS για όσους επιχειρηματίες ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν ενεργά και να εκπροσωπούν μέσω του CYS τη χώρα μας σε Ευρωπαϊκές Τεχνικές Επιτροπές Τυποποίησης, στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Συστήματος Τυποποίησης. Το σεμινάριο τυγχάνει επιχορήγησης από την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού. Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στην κα. Μαρία Θεοφάνους (CYS) Τηλ: 22411442 Fax: 22411511 Email: m.theophanous@cys.org.cy Δηλώσεις μπορούν να σταλούν και στην κα. Αφρούλλα Χριστοδούλου, ΕΒΕ Λευκωσίας Τηλ: 22889600 Fax: 22667433 Email: reception@ncci.org.cy



Επιχειρηματικά Νέα από το ΕΒΕ Λευκωσίας

Μηνιαία on line ενημερωτική
έκδοση του ΕΒΕ Λευκωσίας

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 38 &
Οδός Δεληγιώρα 3
Τ.Κ. 21455, 1509 Λευκωσία
Τηλ. 22889600, Φαξ 22667433,
Λευκωσία, Κύπρος
e-mail: reception@ncci.org.cy
website: http://www.ncci.org.cy

Δημοσιογραφική επιμέλεια
και τεχνική επεξεργασία
FMW FINANCIAL MEDIA WAY
Αρμενίας 23B, 2003 Γρ. 101
Στρόβολος, Λευκωσία
Τηλ.: 22342005, Φαξ 22342006
E-mail: info@fmw.com.cy



Οδικά έργα για διευκόλυνση των Βιομηχανικών Ζωνών και Περιοχών

Αντιπροσωπεία του ΕΒΕ Λευκωσίας ηγούμενη από τον Αντιπρόεδρο Βιομηχανίας κ. Παναγιώτη Παπαφιλιππου και αποτελούμενη από το μέλος του Συμβουλίου κ. Κώστα Γεωργαλλή, τον Πρόεδρο της Τοπικής Επιτροπής Βιομηχανιών κ. Γιαννάκη Κατσιδιάρη και τον Διευθυντή Βιομηχανίας κ. Ανδρέα Αντωνιάδη είχαν συνάντηση με την Πρώτη Εκτελεστικό Μηχανικό του Τμήματος Δημοσίων Έργων κα. Χρυστάλλα Μαλλούππα και άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες. Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν τα κυκλοφοριακά προβλήματα που αντιμετωπίζονται στη Βιομηχανική Περιοχή και στη Ζώνη Στροβόλου λόγω του ανεπαρκούς οδικού δικτύου για εισοδο/έξοδο όσο και της ευρύτερη περιοχής στην είσοδο Λευκωσίας. Το ΕΒΕ Λευκωσίας ζήτησε όπως προωθηθούν τάχιστα λύσεις στο πρόβλημα εισόδου/εξόδου καθώς η κατάσταση έχει γίνει αφόρητη.

Το Τμήμα Δημοσίων Έργων ανέλαβε να μελετήσει επιλογές όσον αφορά την καλύτερη αξιοποίηση της οδού Προφυλαίων καθώς και διασύνδεση της Βιομηχανικής Πε-



Στη φωτογραφία στιγμιότυπα από τη σύσκεψη

ριοχής μέσω της οδού Βηθελέμ. Πρόσθετα το ΕΒΕ Λευκωσίας ζήτησε την επίσπευση της προώθησης του κόμβου στη συμβολή Βικέλλα με Λεωφ. Τροόδους, έργο το οποίο θα απαμβλύνει την κυκλοφοριακή συμφόρηση που παρατηρείται και θα δι-

ευκολύνει την ασφαλή εισοδο/έξοδο από τη Βιομηχανική Περιοχή. Τέλος η αντιπροσωπεία του ΕΒΕ Λευκωσίας έτυχε ενημέρωσης για τα υπόλοιπα προγραμματισμένα και υπό εξέλιξη έργα στην ευρύτερη περιοχή Λευκωσίας.

ΠΡΟΣ: ΕΒΕ Λευκωσίας
ΜΕΓΑΡΟ ΚΕΒΕ Λεωφ. Γρίθα Διγενή 38 & Οδός Δεληγιώργη 3
Τ.Κ. 21455, 1509 Λευκωσία
Τηλ.: 22889600 Φαξ: 22667433 E-mail: ncci@ccci.org.cy

Κύριο Σωκράτη Ηρακλέους
Γραμματέα / Διευθυντή ΕΒΕ Λευκωσίας

Αγαπητέ Κύριε Ηρακλέους,

Με αυτό το σύντομο μας σημείωμα θέλουμε να εκφράσουμε θερμές ευχαριστίες για την ευαισθησία που έχετε δείξει σχετικά με τη απαράδεκτη τακτική επιβολής φορολογίας που προσπάθησε να εφαρμόσει ο Δήμος Πάφου, αλλά και για τον άμεσο και πραγματικά αποτελεσματικό τρόπο με τον οποίο έχετε χειριστεί την όλη υπόθεση.

Η τελευταία επιστολή που μας έχετε αποστείλει σχετικά με τον θέμα ημερομηνίας 19 ΔΕΚ. 2008, καταδεικνύει πως η θέση σας ήταν εξ' αρχής ορθή, και πως το θέμα βαίνει προς αίσιο τέλος.

Η περίπτωση αυτή είναι μια από εκείνες που μας κάνουν να νοιώθουμε ευτυχείς που η Εταιρεία μας είναι στον κατάλογο των μελών του ΕΒΕ Λευκωσίας.

Ευχόμαστε καλή συνέχεια.

Με εκτίμηση,

Στέφανος Σεραφείμ
Διευθύνων Σύμβουλος
S.J. SERAPHIM LTD

Επιτυχία ΕΒΕ Λευκωσίας για αναστολή Δημοτικών Φορολογιών του Δήμου Πάφου

Μετά από έντονες και συντονισμένες προσπάθειες το ΕΒΕ Λευκωσίας κατάφερε την αναστολή των επαγγελματικών φορολογιών που επεβλήθησαν από το Δήμο Πάφου σε εταιρείες με έδρα την πόλη και επαρχία Λευκωσίας οι οποίες δεν διατηρούν επαγγελματικά υποστατικά στα όρια του Δήμου Πάφου. Με επιστολή του προς το ΕΒΕ Λευκωσίας, ο Πρόεδρος της Ένωσης Δήμων μας ενημέρωσε ότι με βάση την ερμηνεία που δίνεται το άρθρο 104(1)(β) του περί Δήμων Νόμου και την τροποποίηση που έγινε με το άρθρο 14 του Ν. 47(1)2003, οι Δήμοι δικαιούνται να επιβάλουν φορολογία σε νομικά πρόσωπα μόνο, δεδομένου ότι κατέχουν στοιχεία ότι τα πρόσωπα αυτά παραμένουν εντός του Δήμου για περίοδο μεγαλύτερη των 15 εργάσιμων ημερών κατά τη διάρκεια οιασδήποτε φορολογικής περιόδου, χωρίς οι μέρες αυτές να είναι απαραίτητα συνεχείς και νοούμενου ότι οι μέρες αυτές είναι πραγματικές εργάσιμες ημέρες και όχι πρόσκαιρο πέρασμα από τα γεωγραφικά όρια του συγκεκριμένου Δήμου.

Ενόψει του γεγονότος ότι η απόδειξη των πιο πάνω είναι δύσκολη για εταιρείες με παγκύπρια δραστηριοποίηση και επειδή οι νόμοι που αφορούν φορολογίες ερμηνεύονται στενά προς όφελος του φορολογουμένου και λαμβάνοντας ακόμα υπόψη ότι δεν είναι αναμενόμενο όλοι οι Δήμοι να φορολογούν όλες τις εταιρείες, η Εκτελεστική Επιτροπή της Ένωσης Δήμων αποφάσισε να εισηγηθεί σε όλους τους Δήμους όπως μη επιβάλουν επαγγελματικές φορολογίες σε πρόσωπα που κατέχουν άδεια άσκησης επιχείρησης σε άλλο Δήμο, εκτός στις περιπτώσεις που αυτό είναι νομικά τεκμηριωμένο με βάση την πιο πάνω ερμηνεία. Μετά την επιστολή αυτή το ΕΒΕ Λευκωσίας δικαιώνεται αφού θεώρησε από την αρχή ότι η κίνηση του Δήμου Πάφου για επιβολή επαγγελματικών φορολογιών στα μέλη μας ήταν απαράδεκτη και εκτός πραγματικότητας.



Ευχαριστήριες επιστολές για το Λεύκωμα του ΕΒΕΛ


ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Προεδρικό Μέγαρο

Αρ. Φακ.: 23.1.6.01

Λευκωσία, 9 Δεκεμβρίου 2008

Κύριο Χριστόδουλο Ε. Αγκαστινιώτη,
Πρόεδρο Εμπορικού και Βιομηχανικό
Επιμελητηρίου Λευκωσίας,
Τ.Κ. 21455,
1509 Λευκωσία.

Χριστόδουλε,

Αγαπητέ κύριε Αγκαστινιώτη,

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας έχει πάρει το αντίτυπο του Λευκώματος «55 χρόνια ΕΒΕ Λευκωσίας» που εκδόθηκε με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 55 χρόνων (1952-2007) από την ίδρυση του Επιμελητηρίου Λευκωσίας και σας ευχαριστεί πάρα πολύ.

Σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς και τις ευχές του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας για καλές γιορτές και ευτυχισμένο νέο έτος.

Με εκτίμηση,

Βάσος Γεωργίου
Διευθυντής του Γραφείου του
Προέδρου της Δημοκρατίας


ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
Γραφείο Υπουργού

Αρ. Τηλ.: 22401733
Αρ. Φαξ: 22670993

9 Δεκεμβρίου, 2008

Αγκαστινιώτη

Επιθυμώ να αναφερθώ στην επιστολή σας, ημερομηνίας 1 Δεκεμβρίου 2008 με την οποία μου αποστέλλεται το Λεύκωμα «55 Χρόνια ΕΒΕ Λευκωσίας» και σας εκφράζω τις θερμές μου ευχαριστίες.

- Με την ευκαιρία αυτή σας επιθυμώ να συγχαρώ το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΒΕ Λευκωσίας για την πολύτιμη του προσφορά στα επιχειρηματικά και κοινωνικά δρώμενα της επαρχίας Λευκωσίας και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στο έργο σας.
- Σας διαβιβάζω τους θερμούς μου χαιρετισμούς.

Σ
Σωτηρούλα Χαράλαμπος
Υπουργός

κ. Χριστόδουλο Αγκαστινιώτη
Πρόεδρο ΕΒΕΛ
Λεωφ. Γρίβα Διγενή και Οδός Δεληγιώργη 3,
Μέγαρο ΚΕΒΕ, 2^{ος} όροφος,
1509 Λευκωσία


ΚΥΠΡΙΑΚΟ
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

10 Δεκεμβρίου, 2008

Κύριο Χριστόδουλο Αγκαστινιώτη
Πρόεδρο
ΕΒΕ Λευκωσίας
Λευκωσία.

Αγκαστινιώτη

Θέλω να σε ευχαριστήσω για την αποστολή του Λευκώματος «ΕΒΕ Λευκωσίας 1952-2007, 55 χρόνια ζωής» το οποίο αποτελεί κάλεσμα για τη βελτιότητα κάθε επιχειρηματικού στελέχους της Λευκωσίας.

Η όλη έκδοση χαρακτηρίζεται από την άριστη επιμέλεια του ιστορικού υλικού, τις άριστες φωτογραφίες της πλούσιας δράσης του ΕΒΕ Λευκωσίας, και τις αξιόλογες διαformώσεις των επιχειρήσεων μας περασμένης εποχής. Όλα αυτά συνθέτουν την ιστορία της διαρκούς επιχειρηματικής δραστηριότητας της πόλης μας και το ρόλο του επιχειρηματικού θέματος στη διαμόρφωση της.

Θέλω να απευθύνω το ιδιαίτερο συγχαρητήριο μου στο Συγκράτη και τη Νόηση για τη επιτυχία του όλου εγχειρήματος, που αντανακλά την αποτελεσματικότητα της εργασία τους και την αφοσίωση τους στο στόχο τους, πάντοτε με υψηλό αίσθημα ευθύνης και άριστη διακριτικότητα της αποστολής τους.

Το Λεύκωμα αυτό αποτελεί συνέχεια της δημοκρατικής παρουσίας σου στη προεδρία του ΕΒΕ Λευκωσίας και σου εύχομαι κάθε επιτυχία και στο μέλλον.

Μανώλης
Μανώλης Μουραμάτης

Λεωφ. Γρίβα 204 & 204Α Λευκωσία 1
Τ.Κ. 21455, 1509 Λευκωσία, Κύπρος
Τηλ. 221 2200000, fax: 221 2200000
E-mail: chamber@cyprus.gov.cy


ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΥΤΑΝΗ

8 Ιανουαρίου 2009

Κύριο Χριστόδουλο Αγκαστινιώτη
Πρόεδρο ΕΒΕΛ
Τ.Θ. 21455
1509 Λευκωσία

Αγκαστινιώτη

Σας ευχαριστώ για το αντίτυπο του Λευκώματος «55 Χρόνια Λευκωσίας» που μας αποστείλατε.

Πρόκειται για ένα αξιόλογο Λεύκωμα καθώς καταγράφει την πορεία του Επιμελητηρίου, το οποίο συνέβαλε στο μέγιστο οικονομικο-κοινωνική ανάπτυξη της πρωτεύουσας αλλά συνάμα και Κύπρου.

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα συνεχίσει να είναι στο πλάι ενισχύοντας και στηρίζοντας το έργο σας μέσω της εμπειρογνομια του. Το εν λόγω αντίτυπο έχει προωθηθεί στη Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου για πληροφόρηση και χρήση από ενδοπανεπιστημιακά και ταυτόχρονα εξωτερικούς χρήστες της.

Με εκτίμηση,

Καθηγητής Σταύρος Α. Ζένος
Πρύτανης


Λήμιος Λευκωσίας
Nicosia Municipality

Γραφείο Δημάρχου
Mayor's Office

06-12

12 Δεκεμβρίου 2008

Κύριο Χριστόδουλο Αγκαστινιώτη
Πρόεδρο Εμπορικού και Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Λευκωσίας

Αγκαστινιώτη

Ευχαριστώ για την επιστολή σας ημερομηνίας 1 Δεκεμβρίου 2008 και το αντίτυπο του Λευκώματος «55 Χρόνια ΕΒΕ Λευκωσίας».

Μια σημαντική και πλούσια έκδοση που αναμφίβολα θα αποτελέσει χρήσιμο εργαλείο για όσους ενδιαφέρονται για την πορεία της επιχειρηματικής δραστηριότητας της Λευκωσίας.

Με την ευκαιρία εύχομαι σε όες προσωπικά αλλά και στα υπόλοιπα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΒΕ Λευκωσίας Καλές Γιορτές.

Με εκτίμηση
ΕΜαίρου
Ελένη Μαύρου
Δήμαρχος Λευκωσίας

ΑΠΕΞ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΣ 2008 Ευχαριστική επιστολή - Χριστόδουλο Αγκαστινιώτη.doc